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1. Zadání
Logický součet (funkce „OR“) dvou stejně dlouhých operandů se uloží na místo prvního z nich. Délka operandů ve slabikách (1 slabika = 1B = 8b) je zapsána v instrukci za operačním znakem jako přímý operand. Počáteční adresa prvního operandu je uložena v registru D, počáteční adresa druhého operandu v registru S.

Příznaky CF, OF, SF, ZF a AF musí být nastaveny definovaným způsobem, a to (pokud možno) konzistentně s ostatními instrukcemi. Obsah registru D a S může být po provedení operace změněn definovaným způsobem. Obsah registru W nemusí být po provedení operace definován. 

2. Popis chování

Jako operační znak jsem zvolil 0Ch, protože to byl jeden z prvních volných operačních znaků. Instrukce je tedy očekávána ve tvaru, jak požaduje zadání (první slabika je operační znak, další je délka prvního operandu ve slabikách).

Po provedení instrukce budou nastaveny příznaky takto: CF a OF jsou 0, SF na nejvyšší bit výsledku, ZF dle výsledku (výsledek=0 => ZF=0), AF na nejvyšší jednoho operandu. Výsledek je zapsán v paměti na stejné adrese, jako byl zapsán první operand. 

3. Přesný popis chování

Načteme parametr k (délka operandů) do DIL, pak zazálohujeme L do U. Vynuluju W a pak pres W vynuluji DIL. Zazálohujeme D do T a otestujeme L na nulu (konec algoritmu). Pak začneme smyčku.

Do DIH načteme obsah na adrese D a do W pošleme celé DI. Pak do DIH načteme obsah na adrese S a uděláme funkci W or DIH. Snížíme L a uložíme výsledek zpět na adresu D. Zvýšíme D a S a znovu testujeme L na nulu (konec algoritmu, nebo začátek smyčky). Nakonec vrátíme do L původní hodnotu U a do D zpátky T. 
Po skončení algoritmu má L původní hodnotu, U má hodnotu L, W má hodnotu poslední operace OR, S ukazuje za konec druhého operandu, T ukazuje tam co D.
4. Stručný popis algoritmu
Algoritmus probíhá po slabikách operandy, na které aplikuje integrovanou funkci OR přes horní slabiku na DI a W. Přes horní slabiku, aby byly správně nastaveny příznaky. To pak ukládáme zpět do hlavní paměti na místo D. Celý cyklus opakujeme dle délky operandů. Nakonec obnovíme dané registry.
5. Vývojový diagram

6. Výpis větve mikroprogramu

Navázání větve – operační znak 9Ch

DEC_100:
{


OEW ECOUTWR
  , 0 , 5 , cil
;IR=100000xx ST W test IR(1:0) cil



OEPSW ECOUTWR , 0 , 5 , cil
;IR=100001xx ST PSW test IR(1:0) cil



OES ECOUTWR   , 0 , 5 , cil
;IR=100010xx ST S test IR(1:0) cil



OED ECOUTWR   , 0 , 5 , cil
;IR=100011xx ST D test IR(1:0) cil





  , 0 , 5 , RRCJSW;IR=100100xx RRC,JSW nebo ...


ECF CFS0 
  , 0 , 0 , INTCHECK;IR=100101xx instrukce ...






  , 0 , 5 , RLCNOTSHR;IR=100110xx RLC,NOT,SHR ...




  , 0 , 0 , MyOR
   ; IR=100111xx nedef.



}
dále následuje funkční blok

MyOR:

OEPC OEAB MRD ECINL,

0,
0,

; nacte k do DIL



OEL PEU,



0,
0,

; U= L



ECPC PEL OEINLH,


0,
0,

; ulozi z DI (k) do L



OEW ECW,



6,
0,

; vynuluje w (xor w,w)



OEW ECOUTWR OEWR ECINL,
0,
0,

; vynuluje DIL (DIL= w)

OED PET,                


0,       14,PREENDmyOR   ; ulozim D do T, L== 0 ?

NEXTmyOR:
OED OEAB MRD ECINH,

0,
0,

; DIH= [D]



OEINLH ECW,



2,
0,

; W= DI

         
OES OEAB MRD ECINH,

0,
0,

; DIH= [S]



OEINLH ECW ECF,


5,
0,

; W= W or DIH (BUS)



ECL OEW ECOUTWR,


0,
0,

; L- , DO= W



OED OEAB MWR OEWR LH,

0,
0,

; [D]= DO



ECD ECS,



0,       14,PREENDmyOR
; D+, S+, L== 0 ?

PREENDmyOR: {

 

,




0,
0,NEXTmyOR
; 



OEU PEL,



0,
0,ENDmyOR
; L= U



}

ENDmyOR:       OET PED,  



0,      
0,INTCHECK     ;  konec
Konec výpisu mikroprogramu.
7. Výsledky ladění
	Instrukce
	[D]
	[S]
	CF
	OF
	SF
	ZF
	AF
	[D]

	9C00h
	1h
	5h
	0
	0
	0
	0
	0
	1h

	9C01h
	0h
	0h
	0
	0
	0
	1
	0
	0h

	9C01h
	02h
	03h
	0
	0
	0
	0
	0
	03h

	9C01h
	0Bh
	ABh
	0
	0
	0
	0
	0
	ABh

	9C02h
	F111h
	0000h
	0
	0
	0
	0
	0
	F111h

	9C02h
	0ABDh
	0DBAh
	0
	0
	1
	0
	1
	0FBFh

	9C03h
	014664h
	FFABD4h
	0
	0
	1
	0
	1
	FFEFF4h

	9C03h
	ABBBFAh
	0DB456h
	0
	0
	1
	0
	0
	AFBFFEh


8. Kvantitativní charakteristiky
Počet mikroinstrukcí dekódování je 8 (15 taktů). Počet mikroinstrukcí nové instrukce je 16 (60 taktů), plus 8 (31 taktů) za každou další slabiku operandů. 
9. Závěr

Podařilo se mi vyhovět všem požadavkům uvedeným v zadání. Semestrální práce z NLP byla velice poučná. Mohl jsem si vyzkoušet jak bude procesor reagovat na můj vlastní mikroprogram. Nejsem si pouze jist počtem taktů. Připomínky žádné nemám, ale chtěl bych tímto poděkovat mým spolužákům za vysvětlení problematiky programovaní DOPu.
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